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ο κ. Λέκκας. Παράλληλα, είπε πως «με 
βάση μια ταχεία αυτοψία που κάναμε σε 
όλη την πληγείσα περιοχή, η οποία έχει 
διαστάσεις της τάξεως των 600 χλμ. επί 
40 χλμ. διαπιστώσαμε ότι οι κατασκευές 
οι οποίες κατέρρευσαν ανέρχονται περί-
που σε 200.000 και σύμφωνα με υπο-
λογισμούς τα θύματα θα ξεπεράσουν τις 
50.000 και ο πληθυσμός που έχει πληγεί 
ανέρχεται σε 2,5 εκατομμύρια».
«Δεν κάναμε τίποτα παραπάνω από αυτό 
που κάνουμε και θα συνεχίσουμε να κά-
νουμε στην πατρίδας μας. Το μόνο που 
άλλαξε ήταν ο βαθμός δυσκολίας» ισχυ-
ρίστηκαν από την πλευρά τους ο επικεφα-
λής της ΕΜΑΚ και του ΕΚΑΒ.

Ποιοι μετείχαν στην αποστολή
Στην αποστολή συμμετείχαν συνολικά 36 
διασώστες της 1ης και 2ης ΕΜΑΚ, (21 
από την 1η ΕΜΑΚ και 15 από την 2η 
ΕΜΑΚ), δύο αξιωματικοί -μηχανικοί του 
Πυροσβεστικού Σώματος με εξειδίκευση 
στην υποστύλωση σε ερείπια κτηρίων 
που έχουν καταρρεύσει, 8 γιατροί και δι-
ασώστες του ΕΚΑΒ, τρία διασωστικά σκυ-
λιά και τρία ειδικά διασωστικά οχήματα, 
καθώς και ο πρόεδρος του ΟΑΣΠ, καθη-
γητής, Ευθύμιος Λέκκας.

Η συγκλονιστική μάχη τους 
στα χαλάσματα
Η ελληνική αποστολή διάσωσης ήταν από 
τις πρώτες ομάδες που επιχείρησε στην 
Τουρκία μετά τους ισχυρούς σεισμούς και 
κατάφερε να σώσει πέντε ανθρώπους.
Όπως έγινε γνωστό από την Πυροσβεστι-
κή, ο διασωστικός κύκλος της αποστολής 
ολοκληρώθηκε και κατόπιν εισήγησης 
του επικεφαλής της προς το συντονιστι-
κό κέντρο που έχει στηθεί στην περιοχή 
δόθηκε το πράσινο φως για αποχώρηση 
των διασωστών της ΕΜΑΚ από το σημείο.
Οι ήρωες της ΕΜΑΚ όλες αυτές τις ημέρες 
έδωσαν με αυταπάρνηση μάχη κάτω από 
πολύ δύσκολες συνθήκες για να σώσουν 
ζωές στα χαλάσματα. Στην τελευταία τους 
αποστολή στην Αντιόχεια προσπαθού-
σαν επί ώρες να εντοπίσουν την 24χρονη 
αθλήτρια και το αγοράκι που θάφτηκαν 
στα ερείπια πολυκατοικίας, χωρίς όμως 
αποτέλεσμα.
Αναχώρησαν από τα Άδανα της Τουρκί-
ας με δύο πτήσεις, μία πολιτική και μία 
με αεροσκάφος C-130. Με την πολιτι-
κή πτήση αναχώρησε το προσωπικό της 
αποστολής ενώ με το στρατιωτικό αερο-
σκάφος μεταφέρθηκε ο εξοπλισμός και τα 
οχήματα.

«Ευτυχώς που υπάρχετε»
Νωρίτερα, συγκινητική ήταν η συνάντηση 
Τούρκων αξιωματικών με τις δυνάμεις της 
ΕΜΑΚ. Την Κυριακή, λίγο πριν την επί-
σκεψη του Έλληνα υπουργού Εξωτερικών 
Νίκου Δένδια και του Τούρκου ομολόγου 
του Μεβλούτ Τσαβούσογλου σε σημεία 
που κατέρρευσαν κτίρια, οι δύο πλευρές 
συναντήθηκαν.
Ένας Τούρκος στρατηγός της στρατοχω-
ροφυλακής ευχαρίστησε τις ελληνικές 
δυνάμεις για τη βοήθεια που προσέφεραν 
από την πρώτη στιγμή λέγοντας: «Να ξέ-
ρουν οι Έλληνες φίλοι μας ότι οι Τούρ-
κοι, τα αδέρφια τους, αν -θεός φυλάξοι- 
συμβεί κάτι, θα είμαστε οι πρώτοι που θα 
σπεύσουμε. Μόνο με αλληλοϋποστήριξη 
μπορεί να αντιμετωπιστούν τέτοιες κατα-
στροφές. Ο σεισμός επηρέασε 10 πόλεις. 
Ευτυχώς που υπάρχετε» είπε.

Ο
ι άνδρες της ΕΜΑΚ που με την 
αυτοθυσία που επέδειξαν συ-
γκίνησαν τόσο τους Τούρκους, 
όσο και τους Έλληνες, και έγι-

ναν θέμα και στα ΜΜΕ της γειτονικής 
χώρας επέστρεψαν στην Ελλάδα. Στο 
αεροδρόμιο βρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο 
υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολι-
τικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, 
ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, ο 
υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, 
ο γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστα-
σίας, Βασίλης Παπαγεωργίου, ο αρχηγός 
του Πυροσβεστικού Σώματος, αντιστράτη-
γος, Γεώργιος Πουρναράς, ο προϊστάμε-
νος κλάδου επιχειρήσεων του αρχηγείου 
Πυροσβεστικού Σώματος, υποστράτηγος 
Αθανάσιος Μπαλάφας, καθώς και ο δι-
ευθυντής Ιατρικών Υπηρεσιών του ΕΚΑΒ, 
Δημήτρης Πύρρος. Νωρίτερα,  επέστρεψε 
στην Ελλάδα και το αεροσκάφος C-130, 
που μετέφερε τον εξοπλισμό και τα οχή-
ματα. Ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης, 
από την πλευρά του, τόνισε ότι οι άνθρω-
ποι της ομάδας της ΕΜΑΚ «μας έχουν κά-
νει περήφανους και μας συγκίνησαν με 
την αλληλεγγύη και την ανθρωπιά που 
έδειξαν». Τους ευχαριστώ μέσα από την 
καρδιά μας που μας έκαναν υπερήφανους 
παντού, είπε ο υπουργός. «Είναι μία συ-
γκινητική στιγμή, για όλους μας. Έχουν 
γυρίσει όλοι ασφαλείς. Ήταν ένα μεγάλο 
στοίχημα. Από το πρώτο βράδυ που επι-
χείρησαν απέδειξαν τον επαγγελματισμό 
τους και την αυτοθυσία τους» τόνισε ο 
κ. Στυλιανίδης.  Από την πλευρά του, ο 
αρχηγός του σώματος, Γεώργιος Πουρνα-
ράς, υπενθύμισε τα λόγια του Νίκου Κα-
ζαντζάκη ότι «όποιος νιώθει πόνο είναι 
ζωντανός». Για τα μέλη της ομάδας είπε 
ότι πρώτα είναι άνθρωποι και μετά επαγ-
γελματίες και πρόσθεσε: «Τους ευχαριστώ 
και εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου για 
όσα έκαναν» στην Τουρκία.
Από την πλευρά του, ο κ. Λέκκας υπο-
γράμμισε ότι το ρήγμα που ενεργοποίησε 
τον φονικό σεισμό στην Τουρκία απέχει 
5000 χλμ. από το ρήγμα της Κωνσταντι-
νούπολης. «Συνεπώς κάθε συσχετισμός 
του ρήγματος που ενεργοποιήθηκε και 
του ελληνικού χώρου, είναι άσχετος» είπε 

«Δεν κάναμε 
τίποτα παρα-
πάνω από αυτό 
που κάνουμε 
και θα συνε-
χίσουμε να 
κάνουμε στην 
πατρίδας μας. 
Το μόνο που 
άλλαξε ήταν ο 
βαθμός δυσκο-
λίας» 
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Γρηγόριος Νικολόπουλος

Κινητό: 0414 801 895

Εμαϊλ: gregshandyfix@gmail.com

Ιστοσελίδα: http://www.gregrepairs.com

Διεύθυνση: 58 Griffiths Ave, Punchbowl

Για σιδεροκατασκευές, αλουμινοκατασκευές, 
παντός τύπου καγκέλων, συρόμενες πόρτες, 
καγκελόπορτες, επισκευές σε φράκτες, 
πόρτες και παράθυρα, επισκευές παλιών 
σπιτιών, βαψίματα, αλλαγή πατώματος 
και άλλα μερεμέτια στο σπίτι, 
επικοινωνήσετε με τον Γρηγόρη για τιμές. 
Ταχεία εξυπηρέτηση και εμπιστοσύνη 
στην εμπειρία μας 10 χρόνων.


